

2017年1月5日 星期四

第4750期

本期16版

丙申年十二月初八

今日小寒

东方城乡报



上海三农

中共上海市委农村工作办公室 上海市农业委员会指定信息发布媒体

www.dfcb.com

把农业结构调好调顺调优

>>>A4

国新办举办新年首场发布会 农业部介绍农村集体产权制度改革有关情况

力争三年基本完成集体资产全面清产核资

>>>A2A3

近日,中共中央、国务院印发了《关于稳步推进农村集体产权制度改革的意见》(以下简称《意见》),对农村集体产权制度改革作了总体部署。

一元复始话农桑。1月3日上午10时,国务院新闻办公室新年首场新闻发布会举行,请农业部部长韩长赋、副部长陈晓华介绍《意见》有关情况,并答记者问。

韩长赋表示,《意见》明确改革的重要任务,即要求对集体所有的各类资产进行全面清产核资,健全台账管理制度,从2017年开始,力争用3年左右时间基本完成。在此基础上,将经营性资产以股份或份额形式量化到集体成员,有序推进经营性资产股份合作制改革,力争用5年左右时间基本完成改革。



郊区菜农老龄化矛盾凸显 发展机械化势在必行



>>>A6

一日不见青,两眼冒金星。在上海人的餐桌上,青菜有着其他蔬菜所不可替代的重要位置。为了满足上海市民的这一吃菜需求,市郊菜农们需每天置身田头,夏去冬来,手头农活从不间断,终年无休已成常态。菜农老龄化等突出问题也日益显现。

2017年1月1日,上海天气晴好,许多市民举家出游,利用各种方式去为辛劳一年的自己松绑。而在上海世鑫蔬菜种植专业合作社青菜地里,菜农们用他们忙碌的劳作迎来崭新的一年(见图)。

世鑫合作社总面积达700亩,为目前青浦区由本地种植户自主经营、蔬菜单体种植面积最大的规模化设施种植基地。但令人尴尬的是,基地的菜农平均年龄已超过60岁。

2016年,上海世鑫蔬菜种植专业合作社被列入上海市推进17个蔬菜机械化生产示范单位建设榜单,成为发展都市现代农业示范单位之一,并添置了深耕机与旋耕灭茬平整机,接下来还将添置蔬菜精密播种机等现代农业生产技术装备。这意味着,世鑫蔬菜基地上的农活将变得智能化,其生产效率将大幅提升。也就是说,未来菜农们也能像常人一样去享受节假日休闲时光,不用再为种菜一年忙到头。 记者 陈宗健

上海红炬能源科技有限公司迈出生物质资源综合利用产业化新步伐

“红炬模式”让更多秸秆变废为宝

上海红炬能源科技有限公司是一家综合利用稻麦秸秆生产生物质颗粒燃料的高科技企业,2015年2月,从江苏省宿迁市落户到奉贤区青村镇元通村。公司已初步形成了从秸秆收储、生物质颗粒燃料生产加工、产品标准化生产、管理与销售、政策支

持与推广等体系。公司在奉贤全区各镇均有两至三个秸秆堆场。目前,该公司正在与山东洽淡合作事宜,就地合作生产生物质颗粒燃料,从而实现农村供热计划。

>>>A7



爱康国宾健康体检

管理集团

上海国宾医疗中心

地址: 西康路252号

电话: 62473737

沪医广[2016]第09-05-C248号 有效期至2017年9月4日